

اس کا ذکر بھی کیا اور یہ اندازہ کرنا

شکل میں رہا
انہوں نے جو تدریج کے قابل ہیں بلکہ اطراف کے دوسرے ملکوں میں بھی جیسے جیسے
اندازہ نہ ہوا ہے بلکہ جلدیہ وقت آنے والا ہے جسے پوری کی زبان پر پورا ہوتا اور اسے اس
اندازہ کی صورت میں لکھا گیا ہے۔

نان مع العیس لیرا ہ ان مع العیس لیرا (۵-۶) یہ اصل سبق ہے جو اوپر کے پیش کردہ شواہد کی روشنی

میں دیکھا جاتا ہے اور اس سورہ کے عموماً حقیقت حاصل ہے۔ فرمایا کہ جب تم اپنے ساتھ اللہ کی طرف سے

دیکھو کہ اس میں کس طرح ہے اور اس میں کس طرح ہے۔ اس میں کس طرح ہے اور اس میں کس طرح ہے۔

لیکن آنکھیں کے ایک شکل دور سے گزارنے کے بعد۔ سابقہ سورہ میں یہی حقیقت آفاق اور میں اصل اور عموماً کی روشنی
کے واقعات سے ثابت کی گئی ہے اس سورہ میں خاص طور کی روشنی کے پھر بات 44 اس کی اصل پر پیش کیا ہے

اس سے متقد اس حقیقت کا اندازہ کر لیا کہ یہ ایک ہی بات دو مرتبہ فرمائی گئی ہے۔ یہ تکرار محض تاکید کے لیے نہیں ہے بلکہ
کسی نے یا کر لیا ہے کہ یہ اس عین اصل میں
تقریباً ان کا اندازہ کرنا ہے

44 نیش و فراز سے جو کہ سابقہ پیش آتا ہے اور اس کے بعد ہی کوئی اور چیز نہیں پیش آتی ہے۔
اللہ تعالیٰ ہمیں معاملہ حق کے راستہ پر چلنے والوں سے ملے۔ جو اس کے بعد ہی کوئی اور چیز نہیں پیش آتی ہے۔

کے لیے یہ ہیں ہر تکرار کے راستہ پر چلنے والوں سے ملے۔ جو اس کے بعد ہی کوئی اور چیز نہیں پیش آتی ہے۔
اتبع اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کے لیے ہر حقیقت فرود پر چلنے والوں سے ملے۔ جو اس کے بعد ہی کوئی اور چیز نہیں پیش آتی ہے۔

اور ہر قسم کی قوت ان کے لیے ہر حقیقت فرود پر چلنے والوں سے ملے۔ جو اس کے بعد ہی کوئی اور چیز نہیں پیش آتی ہے۔
اللہ تعالیٰ ہمیں معاملہ حق کے راستہ پر چلنے والوں سے ملے۔ جو اس کے بعد ہی کوئی اور چیز نہیں پیش آتی ہے۔

۱ اس امکان کی حکمت قرآن میں یہ بتائی گئی ہے کہ اس طرح اللہ تعالیٰ غصہ صافق اور نعلوں راستہ باز اور یہاں
میں اختیار کرتا ہے تاکہ ہر ایک اپنے اعمال کے مطابق جزا یا سزا پائے کسی کو یہ شکایت نہ رہے کہ اس کے ساتھ

کوئی نا انصافی کی گئی ہے۔ اگر یہ امتحان نہ ہوتا تو گھوٹے اور گھوٹے میں وہ اختیار نہ ہو سکتا جو ہر ایک پر حتم قائم
کر دے۔

فاذا فرغیت فالغیبہ والی ہر ایک فارغیت ۷-۸ یہ آخری فقرہ ہے جو وجود کی حقیقت ہے۔ لغیب اللہ
منہضب، کے ہیں جو وجود اور منتشر کرنے کے ہیں۔ فرمایا کہ دعوت کی راہ کے عقیدت طے کرتے ہوئے جب وہ مرحلہ

آجائے کہ اللہ کی طرف سے ہر ایک کو فریاد ہو جائے، مگر فرمایا کہ دشمن گھٹنے ٹیک دیں اور آگے بڑھیں اور فریاد
میں داخل ہوں گے۔ اسی لیے آخری فقرہ کی تفسیر ہے کہ جو وجود کرنا اور کھینچتا ہے اس کی طرف ہر ایک

ہر ایک کی حاجت اور بشارت ہے اور اس کی طرف سے ہر ایک کو فریاد ہو جائے۔
اذا جاء عرض اللہ والنعم ورأيت الناس جسد اللہ کی مدد اور فتح کا سہارا ہے اور تم کو یاد کرو کہ اللہ کی طرف سے
یہ مخلوق فی دین اللہ افواجہ فیہ فرج در فرج داخل ہوتے ہیں اور اپنے آپ کو اللہ کی طرف سے
بھولنے لگتے ہیں اور اللہ انہ کا تڑپا ہے اور اس کے منظر سے ہر ایک کو فریاد ہو جائے۔

گویا ایک وقت ان آیات میں لکھی باہیں جمع کر دی گئی ہیں۔

ایک تو ان میں حضور کے لیے بہت بڑی بشارت ہے اس بات کو کہ آپ تمام مشکلات راہ کو عبور کرتے ہوئے
 دعوت کی آخری منزل پر ^{میں} ~~حضور~~ سفر ہو گئی کے ساتھ پہنچے اور اپنی عظیم ذمہ داری سے سرخ ردا کی گئے ساتھ قارغ
 سولے کا شرف حاصل کریں گے۔

دوسری یہ کہ ۵ مہینے کی آخری منزل پر پہنچ جانے کے بعد بھی آپ کے لیے کمال دینے کا وقت نہیں آئے گا
 بلکہ لقا کے اب کی منزل کے سفر کے لیے آپ کو مزید اہتمام سے کمر کس کے جاری کر دیا جائے گی۔

اسی آخری بشارت کی تعمیل کے اہتمام میں حضور ^{آخری} درجہ جات میں پہنچے عبادت اللہ میں اپنے آپ کو بہت بڑھانے
 آپ کی عبادت اصل میں جو حصولِ شرف بڑھانے کے لیے تھی۔ مہینے آؤں گے آپ کو یہ حال
 دیکھ کر سوال کیا کہ حضور آپ کے اہتمام اٹھ سکتے ہیں یا نہیں؟ عبادت میں اتنی تشنگیوں
 اٹھانے ہیں؟ آپ نے جواب میں فرمایا: اے خدا اکرن عبادت شکر (جو آگیا میں اپنے آپ کو شکر گزار
 سنیہ نہ ہوں!)

میں بات اجہال کے ساتھ نہ ہو گئی۔ اس کی پوری تعمیل سرورِ لغز میں آئے گی۔ سرور میں ہم قتل کیے دیتے ہیں۔

اذا جاء لعن الله والفتح	جس اللہ کی مدد اور فتح آجائے اور ایک کلمہ آگ اللہ کے دہن میں
ورایت اناس بدقلون	نوح و خوج راضل برارے ہیں تو اپنے آپ کی تسبیح و تہلیل سے اللہ کے دہن میں
عن دین الله اقروا	اللہ اس سے تعظمت مانگے اور سزا ہی آپ کو قبول کرنے والا ہے۔
فبیح محمد بن یک دا استغفر	
انہ کان ثوابا	

اور اللہ کی عبادت سے اس کو بھی تیسرا نام ہو گی۔ فاما کلمہ اولہ دافرا۔

صفحہ ۱۵ - فروری - ۱۹۸۰ء